Oefenexamen SDEN 2B

Dit oefenexamen bestaat uit 60 meerkeuzevragen. De vragen gaan over hoofdstuk 5
(Wijnstreken), uit het boek ‘Ik weet meer van wijn’ (Van der Rijst en Horstink, SWON, 2020,
isbn 978 908 2666 106).

Wil je de antwoorden (met paginaverwijzing) ontvangen, stuur dan even een mailtje naar
erikpijs@upcmail.nl.
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Oefenexamen SDEN 2B

Wat is kenmerkend voor het klimaat in de Elzas?

A Veel regen in het groeiseizoen.

B Veel zonuren omdat de Vogezen veel regen tegenhouden.
C Veel zon door de mediterrane invloeden.

Wat is kenmerkend voor de samenstelling van Elzas-wijnen?
A Vooral blends van witte druiven.

B Vooral rode wijnen van een druif.

C Vooral witte wijnen van één druif.

Welke Elzas-druif heeft van zichzelf de hoogste zuurgraad?
A Riesling.

B Pinot gris.

C Gewdurztraminer.

Welke rivieren komen in de Gironde uit bij Bordeaux?
A De Dordogne en Garonne.

B De Loire en Garonne.

C De Dordogne en Rhone.

Wat zijn de belangrijkste drie druivenrassen in een rode Bordeaux-blend?
A Cabernet sauvignon, merlot en pinot noir.

B Merlot, cabernet franc en syrah.

C Cabernet sauvignon, merlot en cabernet franc.

Van welke druiven wordt een witte Bordeaux gemaakt.
A Chardonnay en chenin.

B Sauvignon blanc en semillon.

C Pinot blanc en muscat.

Waar ligt Pomerol?

A In Entre-deux-mers.
B Op de rechteroever.
C Op de linkeroever.

Wat is een Sauternes-wijn?

A Een droge witte wijn van de rechteroever.
B Een rode wijn uit Entre-deux-Mers.

C Een zoete wijn van de linkeroever.

Wat betekent AOP Bordeaux’ zonder verdere aanduiding op een etiket?
A Dat de druiven uit het hele departement Gironde mogen komen.

B Dat de druiven alleen uit Entre-deux-Mers mogen komen.

C Dat de druiven alleen van de linker-of rechteroever mogen komen.
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Oefenexamen SDEN 2B

Welke twee wijngebieden liggen in de Céte d’or in de Bourgogne?
A Chablis en Beaujoulais.

B
C

Maconnais en Cote Chalonnaise.
Cote de Beaune en Cote de Nuits.

Wat zijn de belangrijkste twee druiven van de Bourgogne?
A Gamay en Pinot blanc.

B
C

Pinot noir en Chardonnay.
Pinot gris en Syraz.

Wat onderscheidt een Chablis van een Meursault?
A Een Chablis is frisser dan een Meursault.

B
C

Een Chablis is een witte wijn, een Meursault een rode wijn.
Een Chabilis rijpt op hout, een Meursault niet.

Welke deel van de Bourgogne heeft een kimmeridge-bodem?

A Macon.
B Chabilis.
C Cote de Nuits.

Wat kenmerkt een Beaujoulais?
A Frisse zuren en hoge tannines.

B
C

Lage tannines en hoge zuren.
Hoge zuren en hoge tannines.

Op welke breedtegraad ligt de Bourgogne?
A 37 breedtegraad.
B 42 breedtegraad.
C 47 breedtegraad.

Op welk Champagne-etiket moet een oogstjaar staan?
A Op een Blanc de Blanc-Champagne.

B Op een demi-sec Champagne

C Op een millésime Champagne.

Wat is naast chardonnay en pinot noir de derde druif in een Champagne-blend?

A Pinot blanc.

B
c

Pinot meunier.
Pinot gris.

Wat is een crémant voor wijn?

A Een Franse mousserende wijn met een tweede vergisting op fles.

B
c

Een Franse mousserende wijn volgens de Charmat-methode.
Een zoete mousserende wijn.
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Oefenexamen SDEN 2B

Wat staat er op een etiket van droge Champagne?

A Sec.
B Demi-sec.
C Brut.

Hoeveel procent van de wijnen in Languedoc-Roussillon is rood?
A 30a50%.

B 50a70%.

C 70390%..

Wat wordt bedoeld met ‘garrigues-aroma’s’ in de Languedoc?
A Tuinkruiden-aroma’s.

B Truffel-aroma’s.

C Zwart fruit-aroma’s.

Wat is de meest aangeplante druif voor rode wijn in de Loire?
A Cabernet franc.

B Cabernet sauvignon.

C Pinot noir.

Wat is een verschil tussen Muscadet-sur-lie en gewone Muscadet?
A Muscadet-sur-lie smaakt zuurder.

B Muscadet-sur-lie heeft meer alcohol.

C Muscadet-sur-lie smaakt voller.

Van welke druif wordt een witte Sancerre gemaakt?
A Melon de Bourgogne.

B Sauvignon blanc

C Chenin blanc

Waar ligt Céte-rétie en welke druif staat daar vooral aangeplant?

A In de Zuid-Rhone, er staat vooral grenache aangeplant.

B In de Noord-Rhone, er staat vooral syrah aangeplant.

C Naast Chateauneuf-du-pape, er staat vooral viognier aangeplant.

Wat is de hoogste herkomst- en kwaliteitsaanduiding in Italié?
A DOC.

B DOCG.

C IGT.
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Oefenexamen SDEN 2B

Van welke druif wordt Barolo gemaakt?
A Sangiovese.

B Barbaresco.

C Nebbiolo.

Hoe wordt Prosecco gemaakt?

A Volgens de tank-methode.

B Met koolzuurinspuiting.

C Met tweede vergisting op fles.

Van welke druif wordt Soave gemaakt?
A Garganega.

B Glera.

C Pinot grigio.

Hoe maakt men Amarone della Valpolicella?

A Door druiven te laten indrogen voor de vergisting.
B Door tijdens de vergisting suikers toe te voegen.
C Door de wijn na de vergisting te versterken.

Wat betekent ‘classico’ bij een Chianti classico?

A Dat de wijn uit Montalcini komt.

B Dat de wijn van sangiovese gemaakt is.

C Dat de wijngaarden tussen Florence en Siena liggen.

Wat is een andere naam voor prugnolo?
A" Corvina.

B Nebbiolo.

C Sangiovese.

Waarom heeft Spanje méér ha wijngaard, maar minder wijnopbrengst dan Frankrijk?

A Omdat Frankrijk veel machinaal oogst.

B Omdat het aantal stokken per ha veel minder is in Spanje.

C Omdat Spanje andere druiven heeft aangeplant.

Wat is het grootste wijngebied van Spanje??
A La Mancha.

B Rioja.

C Rueda.
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Oefenexamen SDEN 2B

Hoe lang moet een Rioja Reserva minimaal op hout rijpen?
A 1ljaar.
B 2jaar.
C 3jaar.

Wat heeft Rueda voor klimaat?
A Gematigd zeeklimaat.
B Mediterraan klimaat.
C Continentaal klimaat.

Hoe heet tempranillo in La Mancha?
A Cencibel.

B Garnacha.

C Tintaroriz.

Bij welke Jerez-wijn is de glycerol in de wijn verdwenen?
A Oloroso.

B Fino.

C Pedro ximenez.

Wat is voor bodem heeft Jerez?

A Kiezel.
B Albariza.
C Klei.

Waar in Portugal ligt het Douro-gebied?
A In het noorden.

B In het midden.

C In het zuiden.

Wat is het zuidelijkste wijngebied van Duitsland?
A Rheinhessen.

B Baden.

C Pfalz.

Waardoor kunnen in het koele Duitsland druiven téch voldoende rijp worden.

A Door op vlakke percelen naast de rivier aan te planten.
B Door op steile zuidhellingen aan te planten.
C Door geen vitis vinifera rassen te gebruiken.

Wat is een feinherb wijn?

A Een halfzoete wijn.

B Een droge wijn.

C Een zoete wijn met edele rotting-druiven.
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Oefenexamen SDEN 2B

Wat is de meest aangeplante druif van Rheingau?
A Sylvaner.

B Weissburgunder.

C Riesling.

Wat is het grootste wijngebied van Duitsland?
A Rheinhessen.

B Rheingau.

C Pfalz.

Wat zijn de belangrijkste witte druivenrassen van Baden?
A Weissburgunder en grauburgunder.

B Riesling en sylvaner.

C Gewdrztraminer en spatburgunder.

Wat is in Wachau de lichtste wijn?

A Smaragd.
B Steinfeder.
C Federspiel.

Waar ligt in Oostenrijk het wijngebied Weinviertel?
A In het noord-oosten.

B In het zuiden.

C In het westen.

Wat is een Tokaj 5 puttonyos voor wijn?
A Een droge mousserende wijn.

B Een droge witte wijn.

C Een zoete witte wijn.

Welke deel van Napa Valley heeft het koelste klimaat?
A Het noorden.

B Het zuiden.

C Het midden.

Wat is de meest aangeplante blauwe druif van Napa Valley?
A Cabernet Franc.

B Cabernet Sauvignon.

C Malbec.

Wat betekent ‘reserva’ op een Chileens wijnetiket?

A Niets.

B Dat de wijn minimaal één jaar op hout gelegen heeft.
C Dat de wijn uit een bepaalde gebied komt.
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Waar liggen de koelste wijngebieden van Chili?
A Dichtbij de kust.

B Achter het kustgebergte.

C Aan de voet van de Andes.

Waarom kunnen er in het hete Mendoza toch wijnen gemaakt worden?
A Door het type druiven.

B Door de irrigatie vanuit de Andes.

C Door de hoge ligging van de wijngaarden.

Welke Franse druif is vooral bekend in Argentinié?
A Grenache.

B Malbec.

C Merlot.

Welke Zuid-Afrikaanse druif ontstond uit de kruising pinot noir x cinsault?
A Steen.

B Pinotage.

C Stellenbosch.

Waar liggen de meeste wijngaarden van Zuid-Afrika?
A In het Zuidwesten.

B Inhet Noorden.

C In het Zuidoosten

Waarom kent Barossa Valley Bush vines?

A Door de bossen rondom de wijngaarden.
B Door de geleiding in bomen.

C Door het hete en droge klimaat.

Wat zijn de klimaatverschillen tussen het Zuider- en Noordereiland in Nieuw-Zeeland?
A Het Zuidereiland is koeler en vochtiger.

B Het Noordereiland is warmer en droger.

C Het Zuidereiland is koeler en droger.

Wat kenmerkt een Marlborough-sauvignon blanc?
A Fris en geurig.

B Rijp en hoge alcohol.

C Zacht door de houtrijping.
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